



马正华听取科技创新相关工作推进情况时强调

打造具有辨识度集聚度的科创高地

本报讯(记者 仇玉存)2月21日,区委书记马正华主持召开会议,专题听取科技创新相关工作推进情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,按照省委最新部署要求,紧扣产业发展方向,抓住重点、突破难点,全力打造具有辨识度显示度集聚度的科创高地,加快塑造高质量发展新动能新优势。区委副书记、区长臧冲出席。

会上,区科技局汇报了四大科创载体推进、科创平台建设、科创主体培育等科技创新重点工作推进情况,参会部门和板块汇报了工作推进情况、存在问题和下一步推进措施。参会区领导结合各自分工,就全区科技创新工作提出思路想法。

马正华认真听取工作情况汇报,并就具体问题与

大家交流探讨。他指出,科技创新是推动高质量发展的核心动力。各相关部门板块要统一思想认识,在工作思维层次、推进方式、具体项目上进一步强化科技创新意识,明确方向,整合力量,不断提升科技创新能力水平、工作实效,为加快建设现代化“水韵古邑、高薪盐都”提供坚强科技支撑。

马正华强调,要建好招商队伍,定好产业方向,明确科创标准,落实招商责任,确定目标企业,提升能力水平,严格督查考核,全力推进科技招商,汇聚各类创新资源和科技项目。要深入研究梳理,加快提升存量科创平台,实现科技创新和产业创新深度融合;突出“方向、架构、投入、人员”等要素,积极向上争取支持,聚力打造柔性电子技术应用创新中

心,彰显科技创新辨识度。要坚持点面结合,强化科技创牌意识,加大国家级、省级品牌创建力度,全力培育高企、专精特新、瞪羚、独角兽企业,放大知识产权运用效益,不断提升企业发展内涵,增强科技创新能力。要坚定“争第一、创唯一”的信心决心,高水平建设四大科创载体,全力打造可观可感的新质生产力。要精心组织各类科创活动,注重活动质效,力争吸引一批科创人才、科创项目落地。要构建良好科创生态,全面梳理短板弱项,着力拉长补短,强化部门协同配合,助推全区科技创新工作高质量发展。

高新区管委会主任高翔,区委副书记、区长沈振兴,区政协副主席徐卫国参加。

本报讯(记者 仇玉存)2月21日,区委书记马正华主持召开会议,专题听取城市经济推进工作情况,研究部署下一步工作。他强调,要把发展城市经济摆在重中之重位置,进一步增强责任意识,围绕“8+3”重点领域,集中精力、集聚力量、集成资源,真正把城市经济打造成为盐都跨越式高质量发展的重要支撑。

在认真听取相关情况汇报后,马正华指出,发展城市经济,是不断丰富城市品质内涵、做大做强经济总量、助力高质量发展的有效抓手。各相关部门要坚持“一盘棋”理念,结合各自领域,迅速转变观念思路,用好资源禀赋优势,明确工作目标、工作重点、工作责任,进一步挖潜增量、拓宽增量,齐心协力推动城市经济高质量发展。

马正华强调,要全面做好税务库与统计库、数据局库、市场监管局库比对纳统后续工作,确保应统尽统、尽早纳统。要深入研究八大行业和批零住餐、建筑房地产、金融业等“8+3”产业方向和内涵,明确发力重点,针对性补短补缺,推动服务业增加值争先进位,不断提升城市首位度影响力。要全力做好服务业项目招引,明方向、定目标、建队伍、强推进、严考核,全面梳理有规模、有层次、有影响力的目标企业,有针对性开展精准招商,注重项目层次和经济效益,坚持楼宇注册与征地项目齐抓,不断为城市经济高质量发展增添新引擎、注入新动能。要强化主体责任意识,扎实做好项目落地、跟踪维护、要素保障、物业服务、生活配套等服务保障工作,确保城市经济工作取得实实在在的成效。

会上,区现代服务业发展中心通报了服务业主要经济指标、企业培育和项目招引情况,存在问题及下一步打算;相关招商部门结合自身招商方向汇报了服务业招商引资成效和重点目标企业情况;相关板块汇报了服务业主要经济指标、企业培育推进情况和服务项目招引情况。

高新区管委会主任高翔,区领导吕杨、王浩、王谋、徐启楼、杨书琴、喻露、徐卫国参加。

马正华在区委社会工作会议上强调

奋力推动社会工作高质量发展

本报讯(记者 仇玉存)2月20日,区委社会工作会议召开。区委书记马正华出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述,认真落实党中央和省市委社会工作会议部署,坚定信心、鼓足干劲,锐意进取、担当作为,奋力推动社会工作高质量发展,为推进中国式现代化盐都新实践作出更大贡献。

马正华指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕新时代为什么要加强社会工作、怎样加强社会工作,作出一系列重要论述,提出一系列新思想、新观点、新论断,为我们做好新时代社会工作提供了根本遵循和行动指南。要提高政治站位,准确把握新时代社会工作的重要地位、重要原则、重要使命,强化能力作风建设,以更强的使命担当和务实举措,努力开创新时代盐都社会工作高质量发展的新局面。

马正华强调,要聚焦重点任务,紧密结合实际,以改革创新精神推动社会工作“三大任务”在盐都落地见效。要在“深化新兴领域党的建设”上探索新路径,着力构建新兴领域党建格局,全力提升新兴领域党组织的政治功能和组织功能,聚力维护新兴领域群体利益,不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。要在“加强党建引领基层治理”上取得新成效,抓细“党建引领基层治理”这个根本点,抓实“减负赋能”这个突破点,抓牢“多元共治”这个着力点,拓宽基层各类组织和群众有序参与基层治理渠道。要在“做好凝聚服务群众工作”上展现新作为,积极稳妥做好信访工作,畅通社情民意收集渠道,大力开展志愿服务事业,真心实意为群众做好事、办实事、解难题。

马正华指出,当前,社会工作处于开局起步的关键时期。各板块要定期研究解决重点难点问题,各部门要明确负责社会工作的机构和人员,社会工作部门要把职责聚焦到加强新兴领域党的建设、统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设、做好凝聚服务群众工作上来,加快形成推动社会工作的强大合力。要健全新兴领域党建、行业协会商会改革发展、志愿服务等方面工作协调机制,注重发挥人大、政协民主协商作用,发挥工青妇等群团组织桥梁纽带作用,调动一切积极因素,共同投入到社会工作中来。要完善“选育管用”全链条的机制,鼓励各类人才到城乡基层就业创业,为社会工作高质量发展提供人才支撑。

会上还传达学习了习近平总书记对社会工作的重要指示和中央、省市委社会工作会议精神。区委组织部、区委社会工作部、盐渎街道等单位作了交流发言。

区委书记、政法委书记张素东主持会议。区领导吕杨、万光清、王柱军、朱萍参加。

马正华调研生态环境保护工作时强调

以高品质生态环境支撑高质量发展

本报讯(记者 仇玉存)2月20日,区委书记马正华调研生态环境保护工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实省市委工作要求,提高政治站位,守牢底线红线,不讲条件、不打折扣,以钉钉子精神全面彻底抓好生态环境问题整改,持续提升生态环境保护治理效能,切实以高品质生态环境支撑高质量发展。

马正华通过实地察看、现场询问等方式,详细了解相关板块水体消劣、垃圾堆放问题整改、污水管网建设等生态环境保护工作开展情况,同相关部门、板块负责同志深入分析研判当前生态环境治理形势,寻找破解难题之策,督促相关单位和部门严格抓好问题整改,切实增强群众对良好生态环境的获得感满意度。

马正华指出,生态环境保护工作事关全区经济社会发展大局和人民群众切身利益。各地各部门要坚决扛牢生态环境保护政治责任,坚定不移走生态优先、绿

色发展之路,把推动问题整改和强化长效管理结合起来,全面提升生态环境保护治理水平。要坚持把问题整改作为生态环境保护补短板、强弱项、建机制的契机,针对工作中存在的问题,找原因、查源头,不回避、不遮掩,精准对症施策,确保问题按要求、按时限、按标准全面整改到位。要做好送上门的群众工作,进一步改进工作作风,对交办的信访事项一件一件核实研究、一类一类加以解决,坚决防止简单化、“一刀切”整改,以过硬举措推动生态环境质量改善提升。要全面加强生态环境保护宣传工作,强化群众参与和正面导向,提高全民保护环境的意识,激发群众参与环保工作的积极性。要压实责任,加强组织推进“十大工程”,坚决守住生态环境质量“只能更好,不能变坏”的底线,推动全区生态环境质量持续稳定向好。

区委常委、副区长沈振兴参加。



位于大冈镇的江苏久冈智能装备有限公司,是一家专业从事智能裁断装备研发生产的高新技术企业,产品广泛应用于航空航天、汽车内饰、新能源材料等行业。为夺取首季“开门红”,该公司生产车间内,焊花飞舞、机器轰鸣,员工们争分夺秒赶制订单。图为该公司员工精心调试出口产品。 王金祥 摄

“盐莓一号”甜蜜“出圈”

本报讯(记者 陈诚)今年,盐都的“盐莓一号”在各大水果市场火爆出圈,以其香甜的口感、饱满的果形、优良的品质俘获了众多消费者的味蕾,成为水果界的“新晋网红”。“盐莓一号”凭什么火?带着疑问,记者走进盐都草莓种植基地,实地探寻“盐莓一号”的神奇秘密。

2月18日,走进盐都现代农业产业示范园的创新大棚内,“盐莓一号”草莓特有的香甜气息扑鼻而来。在一垄垄无土栽培基质上,“盐莓一号”果苗叶厚茎肥,一颗颗鲜红饱满的草莓从绿叶中探出头来,诱惑着人们的味蕾……

“这是我们和省农科院合作研发的草莓新品种‘盐莓一号’,也是即将举行的国际草莓大会主推品种。它连续开花结果的能力特别强,成熟期早、产量高,糖度在13%至17%之间,硬度近似红颜,抗虫抗病性非常强,还特别耐高温。”在高架大棚内,潘黄街道新民村会计划师菲自豪地介绍说,“盐莓一号”长势旺盛,亩产可以达7000斤左右。

为了让“盐莓一号”走向更广阔的市场,盐都正积极打造“盐莓”品牌,通过多种宣传方式,不断提升“盐莓一号”的知名度和美誉度。据了解,3月16日至21日,第10届国际草莓大会将在盐都举行,该会议是全球草莓界规模最大、水平最高的学术盛会,汇聚了来自世界各地的草莓专家、学者、企业和媒体。借助这一国际平台,“盐莓一号”将向全球展示其优良品质和

独特魅力,切实提升国际知名度和影响力。

“第一口有点甜,然后是酸酸脆脆的感觉,让人回味无穷。”刘菲热情地请大家现场品尝,“甜中带脆,能让您吃出初恋的味道,非常适合网上销售。而且,受到国际草莓大会的影响,再加上我们前期各平台的积极宣传,‘盐莓一号’现在备受全国各地莓农的青睐,今年已向广西、安徽、云南、山东等地销售‘盐莓一号’种苗3万株,生产苗约30万株,经济效益十分可观。”

“盐莓一号”的成功“出圈”,是盐都草莓产业发展的缩影,也是盐都大力发展现代农业、助力乡村振兴的生动实践。近年来,盐都依托自身资源优势,大力发展草莓产业,形成了集草莓种植、加工、销售和休闲观光于一体的全产业链条,有效促进了农业增效、农民增收。未来,盐都将继续加大草莓新品种的研发力度,不断推出更多优质、高产、抗病的草莓新品种,打造“盐莓”系列品牌,推动草莓产业高质量发展,让“盐莓”香飘四海,甜蜜万家。

同一个草莓 同一个世界

把城市经济打造成高质量发展的重要支撑

马正华听取城市经济推进工作情况时强调

科技引领 工业向“新”

本报讯(记者 孙益)新春伊始,盐都以“起步即冲刺”的姿态大抓工业、强抓科创,努力实现重大项目加速推进、新兴产业强势崛起、产业链条持续完善,为区域高质量发展注入强劲动能。

2月19日,记者来到江苏远航锦锂新能源科技有限公司盐城工厂,只见智能化生产线正高速运转,一批批磷酸铁锂新型储能电芯源源不断地下线。据悉,该公司2024年9月获批的“电芯生产升级改造项目”已全面启用,预计2025年将实现产能翻番,进一步巩固其在华东地区、储能电芯领域的龙头地位。

“2025年,公司将迎来全面大生产的关键时期,预计全年开票突破15亿元。下一步,公司将新上二期扩能项目,同时重点打造研发团队、加大研发投入,积极在科研和创新方面取得新突破,加快在盐城形成与储能及动力电池相配套的完整产业链,全力打造融和系百亿产值生态圈。”该公司党支部书记朱胜华说。

远航锦锂的蓬勃发展,是盐都工业经济强势开局的缩影。2024年,盐都全口径工业实时开票销售677亿元,增速31.3%,高新技术产业产值占比超全省平均水平15个百分点。2025年,盐都将聚焦新一代信息技术、新能源、高端装备三大新兴产业和第三代半导体、新材料、人工智能三大未来产业,深入推进科技创新和产业创新深度融合。

科技创新促进新质生产力加快形成,为盐都高质量发展注入澎湃动能。区科技局局长石弘如表示,新的一年将扎实推进以“三院两中心”为代表的科研平台与企业共同凝练技术攻关方向,持续推动科产融合,年内实施省市科技计划项目不少于10项,与柔性电子全国重点实验室共建柔性电子技术应用创新中心,聚力打造柔性电子产业高地。

□ 盐城市盐都区融媒体中心 承办 □ 地址:江苏省盐城市新都路641号 □ 邮编:224005 □ 值班总编:俞立峰 □ 值班主任:王丹 宗国峰 □ 组版:高雅莉 □ 新闻热线:0515-88420888